中華民國

五

+ t

年

十日

創

刊

校 刊

: 中 室北陽明山華岡 下國文化大學 電編 輯室 話 轉二三三 八六一〇五一一

址

非賣品 第 三八六二 湖 鏡 長 武 嘉 鄭 銘 俊 曲 李 臻 福

張:人行發 長社副 卿 吳 : 淑 編 主 雲 美 張 輯 編 雲 秀

有19個

校友會加入

議。

# 火 青春迎 一假華風堂學 晚 會

位表示,晚會需憑票入場,欲參加之新此次迎新活動,以「從感性邁向理性 舉行。 火青春聯合迎新晚會」,將於本月九日晚上六時,假華風堂 (本報訊)由綜合性社團主辦、學生活動中心協辦的「烈 」爲宗旨。 展開義賣活動 該項義賣,即

0

加。 本校好歌大家唱優勝者王貞懿、葉暖慧 葉歡、王傑、姜育恆、星星月亮太陽及 晚會預計邀請張雨生及METAL生請向所屬綜合性社團索票。 KIDS、HEAVY CHAINS合唱團 韓信」的演出,歡迎全校新生準時參校園青春之星第一名賀世芳等,並有 活動中心崇愛社辦時間六時卅分起至時間六時卅分起至 夜間部師生能提供 起徵求廠商,凡日

氣象。女籃一冠軍 日閉幕,成績如下: 盃球賽已於本月三 亞軍電機、季軍 男籃一冠軍小美 陽明盃球賽 成績揭曉 本報訊)陽明 妖·季軍企管。個 妖·季軍企管。個 應戲劇 名體三楊道富、第 電二張成榮、第二 季軍紡工。男足一 三名體三何建中。 、亞軍氣象、 0 男桌 冠軍 米

崇愛社義賣

(本報訊)夜間 外輔導室表示,七 領名單如下: 外籍學生獎學金獲 、韓惠京、張昌虎 、朴美鈴、黑島千代 、李相 馥、金洪仲 十七學年度教育部 、李東雨、柳在國 金經一、米榮順 今假光華樓舉行。

本報訊)夜間部系際盃民歌比賽,

生至所屬綜合性社團索票 大成三樓僑外輔導 請儘速攜帶印章至 以上獲領同學,

新

室蓋章。 攝影社 舉辦

同學,於中午十二 集合時 地爲山上 門口集合;山下同 時卅分,活動中心 準備腳架及快門線。 舉辦淡水夕照活動 ,參加的同學務必 社將於明(六)日 本報訊)攝影

登記,或電治五二 外籍生獎學金 七九〇四崇愛社 獲領名單 分,在台電北分處學,於下午一時廿 候車站集合。

淡水 9 照

宿營。

今假光華 夏系際民歌賽 △地埋學社今假 樓學行

演及獎品。 自選曲各一首,各組取前三名,頒**發**獎 間六時卅分,進行決賽,演唱指定曲、 行初賽,自選一首,各組取前六名;晚比賽分個人及團體組。下午一時,舉

畢;意者備成績單、歷照、自傳登

記。

卅歲以

F

械相關

內啓英聾啞學校徵男體育老師

,體育系畢;意者備歷照。

**山智寶電子公司徵男助理工程師**,

日前登記。

月一日至十八日

部崇愛社將於十二

、俞垣濬、咸炳洙

洪恩耕

徵求廠商

、姜求鐵、姜春縣 、辛惠慶、咸恩仙 姜吉仲等廿一名 愛善 華服 **反委員會」,試行** 歡迎 開票 義

至大典二樓門口購 翠森林、成功的秘密 買,每張15元。 電影義演,放映翡 二(八日),舉辦 社會服務除於下週 (本報訊)華岡

• ,舉行迎新 明(六)兩 。 )文<u>藝</u>學社

活動,費用五十元 (六)日舉辦傘訓 觀賞。 展。歡迎師生前 展。歡迎師生前往大傳廿五週年回顧 羅浮群傘訓 (本報訊)羅浮 歡迎報名

一學期, 金山 時十分,在大義廣 , 參加者於上午十 九個校友會。 請參加人員準時上 里舉行迎新洗禮· 午九時,

〇五室舉行迎新晚 晚六時,假大功四 場前集合。 △華岡合唱團今 統一超商集合。

另, 明日在平等 間 系辦公室報到 明假泰山森林遊樂 參加者中午一時至 區,舉辦迎新露營, △英文學社今、

0

者送至大怒三一四。

樓舉辦專題演講; | ,意者請至該團部系慶晚會;八日晚間六時卅分,假光華 明(六)晚六時卅分,假光華樓舉行日起至十一日,展開大傳系慶系列活動。 (本報訊)夜間部大傳學社明(六) 起展 大傳學社 開 系慶活 動

(書城地下道)報 名

,在新公園正門口 當日上午九時卅分

會 助教處。 送至大仁德文系辦

△德文四楊清惠 室提供下列工作機會,意者於 集合。

文書信、電報、英打,待遇一萬七;意者今日備歷照登記。公家盟電機公司徵女祕書,外文、國貿系畢,精通國貿英截止日前至該室登記;夜間部同學可電八六一三〇三九治。 略懂英文,備交通工具,意者十二日前備歷照、自傳登記。 英打,待遇一萬一至二萬;意者十二日前登記。 四山富旅行社徵導遊,男女不拘,有導遊執照者;意者廿 曰飛弘通運公司徵業務員,男女不拘,卅歲以下, 口台灣萊茵精機公司徵女業務助理,曾日文書信、曾話 外向

二齊會、鳳友會、武陵會、 友會、國光中學校友會等 、化友會、蘭友會、左友會 中友會、羅友會、段友會、夢友會、克會、克會、南友會、南友會、南友會 會之校友會,計有 |光中學校友會等十板友會、中二中校 開第一次委員會會 並於九月廿九日召 —河東獅吼,現徵 藝術館推出創團作 於明年元月在國立 至國劇組系圖洽詢。 十日止,每日中午 意者於即日起至 組「再生劇坊」將 十二時卅分至一時 求海報設計 徵海報設計 名,獎金一仟 。入選 坊 元

會之運作,並接受各校友會立校友委員會,以整合校友建議案丨在學生活動中心成

心於上學期代呈校友會會長(本報訊)經學生活動中

連署。該委員會已於本學期

復友會、

正式成立,定名爲「聯合校

在大典五〇八遺失 指甲剪等,盼拾獲 鉛筆盒,內有精緻 服務台

在山仔

二佰元,林國欽遺 雲峰,遺失互助卡 珠儀、金惟上、彭 失八佰元,作廢。 仲文、金惟祥、賴△第十區黨部趙 花社

失「永大簡明德華 ・在大仁二○八遺 の政治系鄭鳳娟 解典」,盼拾獲者 建國花市,意者於社明(六)日參觀 **撼舉行迎新舞會。** 挿 參觀花市

六時卅分,假大震

合。

八時社辦集合,意
烤肉,參加者晚上 者請至社辦登記。

社於今晚舉辦夜遊 (本報訊)茶藝 團活 動

失

,盼獲者送該系辦。 大雅麵包部,遺

△ 政三賴 淑娥 於 咖啡色史奴比皮夾 色記事簿,拾獲 在大仁樓梯遺失黑 〇日一B陳建邦 拾獲者送該系辦。

在華風堂遺失手錶

屬於社

人物,必須具備以下三大特點:一、不

會任何生產階層,可充分利用大

根據詹宏志編

「社會趨勢叢書

度逐漸跟

社會需求脫節。

誠然,

我們的努力是個

非常好(2)好(3)尚可(4)

學生活

動中

的

(4) 創意

副

刊

的

(3)戰國風雲

(2)新姿翦影

問巻調査

注,更需要您的批評與建未央。千仭岡需要您的關

好(5) (2. (5) (4) (4)

議,請告訴我們一您想要

內容(2編排(3)美工(4)紙張應該加強?(可複選)(1)

的是什麼?

查,請您寫下寶貴的意以下是「千仭岡」問卷 以下是「千仭岡

(5)印刷(6)其他。

又您希望如何改進? 3.您喜歡本期的那些內

謝謝您的支持!

(1)思考空間(一版)

預測,使得我們對於未來社會演變的面貌 學者專家們紛紛在他們知名的著作裡爲了深刻描繪下一個時代到來,感 資訊社會」及近年來堺屋太一提出的「翰·納思比特(John Naibitt)的「日本社會」、約 智價社會」論等。上述種種繽紛奪目的 er)的「第三波」、丹尼爾·貝爾( 悉的有:艾文·托佛勒 (Alvin Toffl-提出了許多相似的觀念。其中較爲人熟

」,論述如下:

也越來越明確地浮現。
也越來越明確地浮現。
也越來越明確地浮現。
也越來越明確地浮現。
也越來越明確地浮現。
也越來越明確地浮現。
也越來越明確地浮現。 者將其定位爲「新學生」。 採取另一

→ 因為免於工作,所以擁有大量時間 分大學生享有免於負擔社會勞動的權 因爲免於工作

會結構的最高利益需求點而從中介入社。他們往往極有可能從中窺探出整個社 來進行吸收、 消化、整合社 會上的資訊

訓人才供給社會需求。因此,大學生極使命,目前所設科系不下五十種,以培 從不同知識範疇中吸取新知予以綜合, 易從中透過興趣配合社會所需,再分別 將來大可用於彌補社會各種行業交集處 口大學常以 建構「新社會」爲其神空

明し 明し

撮學生可能已意識到:傳統大學教育制隨著一個嶄新時代到來,或許有一小

問;三、其接觸面廣,可輕易介入各專 程度知識根基,藉此來開發研究其他學 量時間來吸收新知;二、必須具備相當

> 型」人物條件者,莫過於是這批「新學 扭轉整個「遊戲規則」,這一類學生筆 據筆者觀察,最符合前述「超級智慧 套「自我教育」的途徑來企圖 這時候透過傳 眼光來透視整個社會,進而能以

而大學生則可免於傳統包袱而採多角化了理想抱負而感嘆「現實理想」差距, 曰就業新鮮人往往在現有體制下喪失甚至那一校的區分。 擊舊社會。因此,大學生今後若 一套新

會資本」,此時再也没有所謂唸那一系課程,組合成自己「獨一無二」的「社步,大學生甚至從不同科系到不同學校。況且大學教授一般言論皆領先時代腳

我」的慾望,做事極有原則也樂于回饋可親。二、他們擁有一個強烈「實現自

社會。其次,或許由於太早接觸社會而

化古蹟、其他大

」動:文

院校的參觀

拜會

他們的觀念,一般而言他們是相當友善

的幾項特徵:一、他們普遍擁有

原練處事策畫能 並實際參與活動

力

務經驗,強化幹部程的規劃,培養實際參與活動流

務經驗,

觀積極向上。三、他們普遍擁有一股強不免有些世故,然而一般給入印象是樂

2 劇 四 邱 ♠能掌握未來」。學校課程內容僅是一個

時代觀念轉變或新知傳遞,而這些「書吳靜吉撰辭),定期爲企業界人士訴說 被邀聘出任某大企業公司的諮詢顧問或 形會感興趣。筆者嘗試略述他們較明顯 僮」也因爲長期吸取新知情況下形成另 其他高職時,那也不足怪哉! 」自荐或應徵而成爲「企業家書僮」( 自然大學生也可透過報上「求才廣告 批「超級智慧型」人物。 也許,大家對上述「新學生」在校情

功能趨向明朗,肯定的數量會越來越多。

陸續出現,正可明確顯示「新學生」的獎」,以及國內校園中「學生老闆」的

趨勢隨著資訊時代腳步的迫近,其角色

某學校學生在校外獲得「傑出青年創業消化過程,前些時候民生報報導:英國

播的工具,一般人在市面上可輕易掌握

嘉友們,

切新知,剩下來只是時間分配及整合

年的今天,我們除了堅持以往的信念外,所有幹部更是精心聯絡同鄉之間的情誼,提供最便捷的服務,而在邁入第廿五,嘉友會秉持著服務家鄉人的宗旨。透過各種活動的舉辦來 自嘉義地區的同學們,共同渡過了廿四年的歲月。廿多年來自民國五十三年成立至今,華岡嘉友會已陪伴著華岡上來 策劃,充滿熱誠地來爲所有嘉友們編織最值得回 嘉友會較主要的活動有如下幾項: [憶的活 動

> 絡人員系級住 註:嘉友會

西樂二吳和郁

豪宮五〇六室 大倫三一〇室。 古堡一〇六室。 家政二林妙姿 食營二李建勳 舞蹈二祭宜 廷

一、 聯誼性活動:包括郊遊、烤肉、各式晚會、舞會

## 2)學術性(3)其他 其他建議 其他建議 其他建議 其他建議 1月5日至 台或文學四崩美幸。 們看到更具水準的千個岡您的寶貴意見,將使我 月9日。活動中心服務回收時地:11月5日至 (四版) 一版) 版 中 中

·螢玟林B三企長會任前

二、體育競賽:培

並藉以達互通情誼 養會員體育興趣,

**經由嘉義地區數** 學校直接發車, 三、返鄉專車·

溝通技藝的作用 學長帶領學弟妹從 四家族聚會:

大慈三四三室。

內其他校友會或外校嘉友會、校友會合辦之聯誼活動…等。 鄉鎮,便利嘉友們 返鄉,並免除購票 擠車之麻煩不便 曲 , , 更 得 以 廣 結 朋 友 而 的 知 面…。而家族成員學業方面、情誼方 識與資訊,是一種

、與校

⑤欄專品肉

然忘了拿出來煮,

]經三個月了,竟 冰在冷凍櫃裏,

的份量,再用雙層塑膠袋或鋁泊紙包好

就要先切成一小塊,

夠一次用時間使用的 門使用

放入冰箱中保存。一次取用一塊解凍

。冷凍櫃的溫度要保持在零下十八

新鮮肉,

果是一整塊買

樣的問題:「買的

們常常遇到這

期的存保品

可以吃?」;「這半年了,是不是還

在冷凍櫃中只能保持一~三個月。 如果買的是碎肉、肉片、肉塊,那麼放 度以下。這塊肉就有半年的保用期限。

火腿放在冰箱裏快

吃?」;「我買的 這塊肉是不是還能

飲食中佔有極重的遇到。可見肉品在

這種問題,每一個,還能吃嗎?」像

煮,再想到時,已一忙就忘了拿出來而忙就忘了拿出來

中,快兩個禮拜了

鍋滷肉放在冰箱

把肉一放,丢在 有的人買菜回來

二、冷藏肉

一天的保存期限

家庭或多或少都會

版三第

肉品保存的要領:

便成爲一項非常重

的肉品保持新鮮 地位,如何使買回

經不能吃了,千萬

經過了四、五天了 。這時候,豬肉已

**~三天,買回家的**肉的保存期限爲二

有封裝日期,冷藏 肉,包裝上應該要

冷藏肉應儘快使用

,尤其封裝日期已

不要再獨豫,丢棄

總比吃到肚子裏保

接近保存期限。有

### 天 文 社

的百分之九十九。

現在的數百倍大,水星、 互星時,都表示太陽將有 明五十億年後太陽成爲紅 多數的天文學教本,說 金星,甚至連地球都將被 入內部,同時,紅巨星的被太陽吞噬時,不會太深 吞入其中,然而行星的命 提供了一種解答。 運到底如何呢?美國賓州 表層溫度與密度依然適用 平均距離),所以當地球 (1 AU 為地球至太陽之 其半徑最大值爲一點一AU 大學的 Jeff .Goldstein 當太陽成爲紅巨星

時 內時,如果地球大氣没有 外層時,地球的大氣將被。首先,當地球進入太陽 很不幸的, Goldstein 的計算顯示那是不可能的 年;那麼,地球將能以某 相當,甚至有更爲稀薄的 的與地

當地球進入太陽的大氣層 種形式存活而不毀滅嗎? 有任何生物能生存了。而 加熱至兩千度以上的高溫 態存在時間約只維持一億 這種高溫之下,已經没 恒星以紅巨星的狀 球之大氣密度 **旋入太陽內部。假設地球增加,這會使地球更快的阻力將以三或更高的因次** 擦的有效截面 震波使地球與太陽大氣摩 交互作用產生激震波,激 層,情況只會更糟,由於 被吸入太陽時仍保有電 太陽內部「沸騰」與收縮如果,地球因高溫而在 太陽外層與地球電離層的 則每單位質量所受到的

被吞噬與毀滅的命運。 爲紅巨星時,地球都難逃 所以無論如何,當太陽成 果軌道的衰滅也將加速。 **積加大,結** 

的阻力導致衰减,樂 的軌道半徑在不到三 地估計的話,地球 年就會衰減爲現值 品質已損壞,再拿 長保存期限, 這是 三、加工肉 去冷凍也是無濟於 不對的,因爲肉的

一追求而達成的。當「追求卓越」的狂腦

許多成果並非可因一時的激奮、一窩風

和信念的落空;「文化人」有的是豐盈的空虛;「社會人」有的是同儕的共鳴

的空虛;「社會人」有的是同儕的然而,「經濟人」有的是財富和

,「經濟人」有的是

財富和

的精神文明和匱乏的物質。三者各有

震撼,整個社會需求亦爲之轉向。不再 襲捲臺灣時,整個學術界、企業界為之

他,需要具備獨立思考之能力;他,要的人洛型態。這是一種理想,一個努力的人洛型態。這是一種理想,一個努力的人洛型態。這是一種理想,一個努力也,需要吸取各方日新月異的知識;他,需要吸取各方日新月異的知識;

知識份子也要走在時代的尖端;然而,

現代社會總是追著流行風暴的步伐

升和精緻生活

才取出開封。這些包封存放,要吃時 兩個月內吃完,否 凍櫃,最好也要在 燻肉、醃肉等,買 食品最好在一星期 藏櫃中,並以原封 「後應立刻放在冷 如香腸、火腿

五、冷凍肉 冰箱冷凍櫃保存 ,保存時間約十 肉鬆、肉脯開 但是不要放在

可保存二~三星期 五天,放在冷凍櫃 在冷藏櫃可以維持 如果吃不完,放

肉 的保存關係到

社

舉

四、罐頭肉 則肉質變劣 也須放冷藏櫃中 0 這已演變成一項向下紮根的工作,是細的思考和進階追求卓越的領導。然而, ,不再只談如何管理,而是更趨於理智 安於單純的學術研究以及勞資關係結構 卓越的成長」。 越的領導」,更重要的是要 這裏,我們不僅「追求卓越」——「卓水長流而非一蹴可及之工作。因此,在 生命的歷程貴在能去探索、 岡 第二屆

六、麦好的肉 烹調,否則應即放

消失而變得又乾又 否則肉中的水份會 **酱汁中並且冷凍**, ,最好將肉漫泡在 存放時要封裝好

肉的新鮮、營養及

賣很多切好的冷藏現在超級市場中

把肉存放在冰箱中 到畜牧學社來,我 您有任何疑問,可 存肉的常識,如果 了,應該有如何保 ,就認爲萬無一失 衞生,所以不能只 假大義三一七學辦 慈安

兩晚五時五十分, 社於今(五)、明 社服 (本報訊 考驗營 一慈安

午七時卅分,於山

旅參加者,明日上

另,該社安老之

0

學七時五十分至士 服務對象爲淡水仁 林福樂集合。此次

加人員於今日下午辦天文入門營,參 社於今、明兩日**學** 參觀天文合

天文入門營學員

△眞理社今晚

領

導 才能

研 習

營專文(一)

學習和

面對傳統與現代價值觀念的衝突;他

地嘗試和摸索,如此才能將理想和實際?你不知道,除非你嘗試。人必須不停?你的毅力有多堅定?你的耐力有多久 拉近,才有可能使一個完整的人格持續 情來面對。你永遠不知道你的韌力有多發自我,我們應以接受挑戰和好奇的心 地發展。 強?你的能力有多大?你的潛力有多少

**减學術研究的人才,也要使個個華岡人的工作,我們所努力的,不僅是培養重** 

們首重的工作,

份爲社會紮根

以汶

養出一流的大學生是,為什麼?因爲要培

華岡需要這樣的一經由學習得到的。

一俱來之能力,而是

踏出校園後都是能適應社會的中堅份子

我們將在領導才能研習營這片園地中

吸取新知,如此的成果,我們樂觀其成來。您的成功非來自偶然,而是不斷地

,協助您自我開發,了解自我,規劃將

七十七年十一月十四日至二十六日假活「華岡第二屆領導才能研習營」定於

。領研歡迎您!領研祝福您!

動中心門口受理報名

時具備三種型態: 和自我負責。 現代進步的社會中, ○「經濟人」—— 追求的是經濟效益 每個人都必須

和利益共享。 口「社會人」 白「文化人」ー 追求的是文化之提 求的是社會平等

濟安老所老人。

十二時假大典五〇 〇一室,舉辦廿週 時廿分,假大義 年社慶及社員大會。 △機械學社今午

營總協調,現任學生活動中心康樂委員 (本文作者,為第二屆領導才能研

至天文台

台在平底容器上鋪衞生紙有蟲害的種子。

經消毒,較無細菌

田四日

將冲洗乾淨的種子播於紙巾上一用噴霧器將紙巾噴濕。

0

您若能親自來試試

\*\*

每天噴水:每日約噴三次(在華岡

,因衞生紙巾、衞生紙在製

作過 巾或衛生 程

:選擇未噴灑過農藥的種子,且剔除有

口、表面縐紋多、顏色特別濃或淡、

及水分的喪失。

# 夏

機的機身,

最好是機械式快門,因爲電子式快

拍

雲著守空天著守

不會淪為記錄性的畫面。 學的內涵與說服力,才 畫面的美外,須兼有科

因爲白天的天空每分鐘 者是一種挑戰與考驗,

雲攝影對於戶

外攝影

變,拍攝雲除了追求 有變化,而雲也隨之

事,必先利其器」,有 的事,俗云「工欲善其 空的雲是相當具有挑戰如何拍出屬於臺灣上

興趣拍攝雲的攝影者通 常須具備有: 氣象學將雲區別為數、了解雲的變化:

、攝影器材的選擇與搭 攝雲的過程中所用之攝影器材多爲戶外相 由相關 的書籍獲得有關雲的知識 相互之間的變化,這類 配:

的知識均

可

雲屬後才能清晰的明瞭

,由了解、認識各類 的畫面表現的更強烈。而三角架更是不可或

三、雲與前景的搭配: 度的底片會使得畫面品質更佳 的一種重要的工具,它穩定度高,比手持相 更不易晃動,並且畫面更細緻,再使用低感光

風景區的畫面優於城市中心高樓大廈寫前景,同的地點而同一雲屬的相片所呈現的畫面,以前景是指在畫面上所呈現的地點,在數張不

服力。其他配件,在濾鏡方面最好是偏光鏡,却忽略了其他空間雲層的變化,而降低影像說 局部的天空畫面,雖然將畫面處理的很漂亮, 會使畫面變形,說服力差。而長鏡頭所呈現的服力,但魚眼鏡頭則最好不用,因爲此種鏡頭 標準鏡頭拍攝,因爲能涵蓋的畫面愈多愈有說 門不耐摔,帶在身上是一種負擔,常須注意不 到另一方向使藍天的白雲襯托的更清晰與強烈 此種鏡片在白天散射光過多時可將散射光折射 要使機身碰撞。而在鏡頭的選用儘量以廣角或 的物體 優勢, 而風 血除了科學上 就如同 區中又以富有明顯的

你好嗎?(手握拳置於鼻尖)?我很

炬光社

有

在其他配件,以上型觀景窗接在相機的觀景窗上 補天空上所出現的色彩,但却連帶損失了部份,而對於有色濾鏡在使用上雖然可以加強與互 區域的真實感,對於科學性的訴求降低甚多。 如此可利用更低的角度·以仰拍的方式使雲 敲擊岸邊來使畫面增加可看性 0

\*

炬光社九日起,每週三開始上課,歡到「手能生橋」的境界。 迎有興趣者至大恩一樓炬光社辨報名。 交流。手語將使你我情感充分融合,達

將太陽納入畫面,因爲陽光透過卷層雲後會有較困難,常須以其他條件爲輔助,如卷層雲中積狀雲在畫面上較好表現,而層狀雲的表現比電屬上一般可區分爲積狀雲與層狀雲,而以 於一個拍攝者是耐力、體力與智慧的考驗。 日暈產生。而其他層狀雲可以利用彩虹或海浪 連作畫面比較具震撼力,但是這種拍攝過程對 面,而使他人一眼便知,如此畫以華岡爲前景將華岡最具紀念性以富有明顯的地方色彩者佔最大 的真外,還加上攝影的美學 0 0000 8000 8000 886 你(妳)是否願意與他們交往呢? 教之間的距離不再遙遠。校園中,你我 我之間的距離不再遙遠。校園中,你我 我之間的距離不再遙遠。校園中,你我 我之間的距離不再遙遠。校園中,你我

手語,與悠美的手語歌動作,只要大家,大家將可輕易學習一些日常用得到的專欄—無聲世界有情天地。在此專欄中炬光社自下週起將於導報上開闢手語

願意學習,炬光社必樂意爲大家服務

0

。它來自吵嚷的世界與靜謐世界的誠

行文至此,內心有種喜悅,蠻溫馨的

影週、雲攝影展系列活動。十二月廿四日截止收件),及每週二雲、雲攝氣象學社本學期主辦的活動有雲攝影比賽( \*

的石英安山岩圍岩之內體。在台灣金瓜石礦區

面,因芽菜主要維他命B和C爲水溶性 豆芽而言,約三至四天即可。在料理方 心,不妨生吃 。若要烹調, , 在洗濯及烹 ※ 黃色,與金的顏色相似 平坦狀,有脆性,金屬 光澤,不透明;呈淡銅 和順磁性,用鋼敲擊 又稱愚人金。有熱電 清楚,斷口呈貝狀到 常被誤認爲黃金,故

宜作爲

建築材

不太穩定,不 的岩石,性質

料,因爲黃鐵

器、衞生紙巾

(或衞生紙)

子(常見的有綠豆、紅豆

、豌豆

、黄豆

般家庭種豆芽菜的材料有:豆類種

常生活中,最常見的芽菜爲豆芽菜

且在栽培過程中,不必施用農藥,不造 鉀等)、活性植物蛋白和各種維他命, 都叫做芽菜。芽菜富礦物質(鈣、鐵、以穀類、蔬菜與豆類的種子發芽的,

以攝氏廿至卅度爲理想。

。可用紙箱覆蓋或置於櫥櫃中。溫度

從播種至可食用,時間非常短,就綠否則種子一發霉,就前功盡棄了。

另外,在操作過程中,手須保持乾淨

米米

軸晶系,硬度6~6.

晶

含有黃鐵礦

窗橱質地

,有較大之結

,比重 5.02 ,解理不

化學式爲FeS 2,屬等

可說是現代人最理想的健康食

步驟如下:

選擇種子

外形可愛、肥短的芽菜所迷惑了。當然 購芽菜時,宜選較長、結實者,不要爲 觀,常在栽培時添加藥劑。所以我們選 者爲了助芽生長及使豆芽肥短以增加美 微燙一下,就得即刻撈起,以減少養分 雖然芽菜的栽培不需農藥,但部分業家 油或開水稍 生礦物有黃銅 它是一種最普遍且

產生火花。 常 使岩石產 生斑 生斑

和變質岩之內,例如在附近,或形成於沈積岩內,例如在 見的硫化礦物,可在不 礦、方鉛礦和其他的硫 礦、閃鋅

汚,影響其外

量的硫,不易 觀。黃鐵礦含 處理,所以只 但因其含有大 爲鐵礦開 有鐵,本可作 採,

鐵的原料。黃鐵礦中常的地區,才用來作為煉 一些缺乏其他鐵礦

明至不透明,並多少 草綠色到 6

边明,並多少帶 到黃綠色;半透 斜晶系,硬度 至6.5,呈

礦鐵黃 玉軟• 東 銅礦,像臺灣金瓜石的 最碳階中 一個好例子。 是一個好例子。 是一個好例子。 是一個好例子。 混雜有金和銅的礦物 、消毒劑和木 綠礬。綠礬是 硫酸鹽,可製 種低價鐵的

材的防腐劑等。 X

phrite-屬單 **綠色片岩中,部分在石** 面體結晶,大部分產於 **黄鐵礦,分別採自金瓜** 石和中横洛韶。前者呈 面體結晶;後者呈六 少有二公分長 0

紋岩之厚度至少在五公岩的接觸帶,產玉的蛇的軟玉主要產在蛇紋岩 尺以上。

微鏡下可見每一條纖維呈長纖維狀,在偏光顯成貓眼石稱貓眼閃玉, 經適當的切割後,可當石棉灌入軟玉時 製

灰岩中。軟玉乃採自

軟玉 軟玉へNe-